

# 市方舱隔离点“变身” 转设“健康驿站”和诊疗区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈 马敏静)日前,位于市长江东路日兰高速菏泽新区进出口附近的菏泽市方舱隔离点完成改造,一期二期区域改造为菏泽健康驿站,以满足部分不具备居家隔离条件的市民健康隔离需求;三期区域转设为市立医院长江东路诊疗区,开始接诊新冠感染者。

菏泽健康驿站原方舱隔离点运营模式的基础上,通过增配软、硬件设施,推出拎包入住式服务,全力打造洁净、舒适、安全的高标准隔离环境。健康驿站配备设施完善的高标准单间2240套。驻站医护工作者、后勤保障人员和管理团队都拥有丰富的新冠疫情防控实战经验。

菏泽健康驿站主要提供集中隔离、核酸检测等服务,主要接收不具备居家隔离条件的无症状感染者、轻型病例、其他自愿隔离的人员,核酸检测为免费单管。接收人员条件为:生活能够完全自理,有基础疾病的人员无需特殊治疗;未成年人隔离需家长陪护。

菏泽健康驿站的食宿和物资配备充足。在餐饮上,三餐按照每人每天60元标准免费供应,荤素搭配,并可提供个性用餐需求;在住宿上,独立高标准单间,配备实木大床、衣帽架、空调、独立卫浴、液晶电视机、千兆WiFi、呼叫对讲系统;在生活物资上,每人配备全新洗手盆、拖



市立医院长江东路诊疗区病房

鞋、牙刷、牙膏、洗衣皂、洗头膏、毛巾、卫生纸、塑料杯、垃圾袋和12升矿物质水等生活物资11件套(隔离结束可全部带走);在防护物资上,每人配备酒精消毒液、N95口罩、医用防护手套、水银体温计等防护物资5件套(隔离结束可全部带走)。

在费用标准上,住宿期间不满7天,按230元/人/天收取费用;住宿7天以上(含7天),按210元/人/天收取费用。除住宿人员有个性化需求外,不收取其他任何费用。

市立医院长江东路诊疗区医

护技人员均为市立医院职工,病区内医护人员实行24小时值班制。患者到该诊疗区住院需要正常缴纳住院费用,所有收费均严格按照物价标准执行。目前该诊疗区住院期间诊疗费用已纳入医保报销范围,结算时均按医保结算要求进行结算。患者住院期间,餐饮尚不能满足按个体订餐需求,只能按照医院提供的配餐选择。

市立医院长江东路诊疗区均为单人间病房,病房内设病床一张(含被服一套)、桌子一台、电视机一台、空调一台,简易独立卫

生间(含淋浴)一套,热水壶一个。其余生活必需品可自带,也可抵达后购买。诊疗区有生活超市可扫码线上选购,基本能满足患者生活必需品需求。如患者需陪护者,陪人被服需自备。

该诊疗区以收治以轻症新冠患者为主,能够完成CT检查及血常规、生化等基本检验项目;具备心电监护、吸氧、血糖监测、电除颤等诊疗设备;所有患者入院前需要电话联系进行病情评估方可来院。另外,病区实行24小时封闭管理,严禁探视。

菏泽鲁西新区向返乡人员发出倡议:  
**做好个人防护  
理性购药用药**

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)当前流行的新冠奥密克戎变异株毒力非常低,但传染性更强,传播速度更快。岁末年初,人员流动性加大,为最大程度保护居民的身体健康和生命安全,菏泽鲁西新区新冠疫情防控指挥部向广大返乡人员发出倡议,建议牢固树立“自己是健康的第一责任人”的意识,继续坚持做好疫情防控措施。

做好疫情防控措施首先要坚持个人防护,增强个人防护意识和养成良好卫生习惯能有效减少感染和传播风险。鲁西新区倡议,科学佩戴口罩,做到全民参与“一起戴”,公共场所“全程戴”、重点人群“务必戴”。外出返乡人员尽量选择直达目的地车辆;假期出入公共场所、乘坐交通工具时,保持安全社交距离;咳嗽、喷嚏时用纸巾遮掩口鼻。倡导减少外出,非必要不聚集,减少参加各类宴会、红白喜事,防止交叉感染。个人做到勤洗手,保持居所和工作场所常通风、定期消毒。

倡议书指出,理性购药用药。疫情防控政策优化调整后,大量新冠病毒感染者选择居家隔离康复,居家期间,一些群众服用多种药物,以期尽快康复。但药物叠加不等于药效叠加,不合理的用药会造成药品的拮抗作用,甚至会出现配伍禁忌。感染新冠病毒后,请根据自身情况,在医生的指导下,科学合理用药。

倡议书指出,规范就医行为。具备条件的无症状感染者和轻型病例可采取居家隔离治疗,非必要不前往医院,非必要不前往发热门诊,尽可能减少对有限医疗资源的挤占,必要时通过线上问诊等方式向医疗机构寻求帮助。居家隔离治疗期间严格控制外出,做好自我健康监测,科学、合理、适量用药,如出现持续高热、呼吸困难等情况,及时到医院就诊。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠病毒感染、降低感染后重症风险最有效的办法。60岁及以上特别是80岁以上的有基础性疾病,且没有接种疫苗的老年人是新冠肺炎重症的高风险人群。同时,冬季是呼吸道传染病高发季节。为防止流感等呼吸道疾病与新冠肺炎叠加感染风险,鲁西新区倡议,符合条件的人群及时接种疫苗,共同构筑免疫屏障。

疫情防控“常态化”,心态更要“平和化”。鲁西新区倡议广大居民,面对新冠疫情不恐慌、不焦虑,保持健康平稳心态。关注官方权威信息,不信谣、不传谣,共同筑牢群防群治防线。

元旦假期菏泽影市回暖,票房突破百万元

## 菏泽人元旦观影最爱看《想见你》

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰)随着疫情防控政策的变化,在刚刚过去的元旦假期,菏泽各大商圈迎来客流回暖,很多餐厅堂食顾客人数超过预期,电影院回暖趋势更加明显。

2023年“元旦档”有《想见你》《绝望主夫》等多部类型迥异的电影,还有已上映半月的大制作《阿凡达:水之道》、《西游记之七十二变》《红发歌姬》则为动画爱好者提供了选择。据灯塔专

业版数据显示,2022年12月31日至2023年1月2日下午菏泽市电影票房已经突破了100万元,档期总放映场次2306场。

元旦假期好片接连上映,不少市民走出家门,到影院观影,电影市场逐渐回暖。“因为疫情影响,我已经很长时间没有出来看电影了,元旦期间有一些新电影上映,就和朋友一起来看看。”喜欢看电影的市民李翔宇,在元旦这天特意和朋友一起到影院

看《阿凡达:水之道》。

奇诡绝美的海底世界、千奇百怪的海洋生物,一幕幕震撼人心的电影场景,给了观众一次“离开地球三小时”的机会,这就是《阿凡达:水之道》给观众带来的享受。

相比“大制作、大成本、大导演、大IP”加持的《阿凡达:水之道》,《想见你》是一部低成本的国产文艺电影,电影剧情是2019年由柯佳嬿、许光汉和施柏宇主演的剧版《想见你》的延

伸和补充。

据灯塔专业版1月2日数据显示,《想见你》元旦档期票房占比36.64%,《绝望主夫》元旦档期票房占比35.01%,《阿凡达:水之道》元旦档期票房占比25.17%,《想见你》占据菏泽观影榜首。

“从目前售票情况看,电影市场已经出现明显回暖形势,随着春节档的来临,优质电影供应增加,春节档观影人数会更多。”菏泽中影星美工作人员对记者说。

## 市长江路将添4座人行天桥

“这座天桥建成后,接送孩子会方便很多。”1月1日,在市市长江路快速通道解放大街人行天桥施工现场附近,菏泽火车南站家属院居民薛先生告诉记者。解放大街、郑州路、合肥路、福州路4座人行天桥属于市市长江路快速通道附属工程,其中解放大街人行天桥南靠牡丹区二十一中长江路校区,北临环堤公园,目前主桥继续钢箱梁结构已吊装完成;其余三座人行天桥工程也正在稳步推进。记者 李保珠 摄

